

市政府研究讨论一系列“管水”措施

绿化洗车等行业优先使用再生水

□记者 李松战

昨日召开的市政府常务会议上,与会研究人员研究了市政府拟出台的《关于加强水资源管理的意见》。会议透露,我市水资源已面临危机,部分地区已经告急,同时大量处理过的再生水未得到有效利用,一系列事关百姓生活的“管水”措施呼之欲出。

“部分地区已经告急”

随着我市经济社会发展,用水矛盾日益成为制约发展的重要因素。市水利局负责人介绍,我市属于北方缺水城市,全市水资源年可利用总量19亿立方米,人均只有292立方米,仅为世界人均水平的1/20,“水资源已面临危机,部分地区已经告急”。

目前,我市全年用水14.02亿立方米;地下水整体超采0.76亿立方米,部分地区超采严重;地表水利用率低;市区年处理过的再生水1.1亿立方米,实际利用只有965万立方米。

据预测,按照目前的增长速度,到2015年,我市年需水21亿立方米,2020年需水24亿立方米,水资源必然出现短缺。

鼓励自筹资金开发地表水

根据会议意见,我市把严格总量控制在强化水资源管理的首位。今年,全市用水总量控制在14.95亿立方米内,占可利用总量的78.71%;到2015年,严格控制在17亿立方米内,占可利用总量的89.47%。

鉴于我市水资源配置不合理,会议提出要加快调整用水结构。

要充分利用地表水。发挥境内小浪底等四座水库和黄河等五条河流的水资源优势,加快“引黄入洛”、小浪底南岸灌区、陆浑水库引水工程等项目建设;把地表水开发推向市场,鼓励符合条件的单位和个人自筹资金依法开发地表水向农业生产供水,鼓励符合条件的单位自筹资金依法开发地表水向工业生产及其他方面供水。

绿化洗车等优先使用再生水

加快调整用水结构还包括,限制利用地下水。今后,我市将严格限制自备井数量,2011年年底,务必解决新安县城、孟

津县城、市区张庄等水源地的地下水超采问题;火力发电等高耗水行业一律禁止开采使用地下水;今后不再核发地热水、矿泉水取水许可证,严禁买卖地热水资源。

鼓励使用再生水。园林绿化、环卫、洗车业、建筑业必须优先使用再生水,有地表水使用条件的禁止使用地下水和生活用水;在新建宾馆、酒店、住宅小区和办公场所,逐步推广建设再生水设施系统。

地下水主要用于居民生活

节约用水,无疑是控制用水总量最现实的有条途径。昨日的会议对农业节水、工业节水、生活节水等进行部署。其中,在城镇生活中,要着力推广节水型产品,2015年推广率要达到90%以上,新建、改建、扩建公共和民用建筑的节水器具普及率要达到100%。

在缺水严重的丘陵、山区,要推广建设集雨水窖、微集雨工程和雨水集流工程;城镇公共供水要优先保障生活用水;地下水重点向市民生活用水及特殊用水需要配置;地表水重点向工业生产及其他用水方面配置。

新年来临之际,孩子们接受爱心礼物的同时,也送出答谢礼物——

你帮助我 我感谢你



□记者 郑凤玲 见习记者 李小勇 实习生 程雯雯 文/图

2010年的最后一天,洛阳城里,处处洋溢着温暖。河南科技大学的大学生们,带着爱心礼物慰问市儿童福利院的孤儿;孩子们也不忘回报社会,用他们精彩的节目表达感激之情。

义卖衣物,慰问孤儿

昨日上午9时许,市儿童福利院的房间内,传出孩子们欢快的笑声,河南科技大学经济学院的30多名大学生,带着礼物,来看望孩子们了。

这个场面很常见,但是大学生们买礼物的钱,来得比较特殊——

这300元钱,是他们在寒风里,通过义卖衣物得来的。

“做好事的钱,如果是向家长要来的,就失去意义了。”河南科技大学经济学院青协管理部副部长张洋洋说,12月初,他们就开始策划这次志愿者活动:先在全校范围内,募捐了500多件衣物;12月19日,十几名大学生在龙祥小区“摆地摊”义卖衣物,居民们了解到义卖目的后,有的主动捐出自家衣物,有的掏“高价”买衣服,三天筹得300多元。

表演节目,回馈社会

昨日下午,市儿童福利院儿童代表带着节目,参加了洛阳市双勇机械制造有限公司的联欢会,以此感谢该公司对儿童慈善事业的支持和对孤残儿童的关爱。

参加表演的八名福利院“演员”,代表市儿童福利院621名弃婴、孤儿,在舞台上用充满童趣的舞蹈,为全市人民送上节日的祝福。

此次参与表演的福利院儿童,年龄最小的只有4岁,最大的19岁。他们都是弃婴、孤儿,其中两人残疾。双手不便的党孟浩,靠在椅子上,用脚趾夹住毛笔,艰难地在纸上写下“前进”二字。(如图)当党孟浩在工作人员的帮助下下走下舞台时,全场观众自发站起来,热烈鼓掌。

“虽然他们遭遇不幸,但在社会的关爱下,他们依然可以健康成长。”市儿童福利院院长卜会亭说,之所以让这些儿童参加活动,是想让他们更好地融入社会,培养感恩社会、回馈社会的意识。同时,也希望有更多的人来关注这些孩子的成长。

欢欢喜喜迎新年



昨日下午,老城区前李村的30多名留守儿童和农民工子女都收到了玩具、书籍、文具等新年礼物。这是老城区关工委和卡通城幼儿园师生为孩子们送来的新年礼物。

连日来,老城区关工委开展的“关爱满老城”活动受到各界爱心人士的关注和积极参与,许多爱心人士为留守儿童、残疾儿童和贫困儿童等群体送去关爱。

记者 张光辉 特约记者 张培琳 摄影报道



昨日,市直七小的学生在青年剪纸传人黄晓枫的帮助和指导下,剪出了造型别致的兔子。随后,学生们把亲手剪成的兔子送到一老年公寓里,并帮老人们把兔子贴在了窗户上,表达他们对老人的新年祝福,祝愿老人们在新的一个月,身体健康快乐,快乐度过每一天。

见习记者 赵俊善 通讯员 张卫锋 摄影报道



昨日,在洛阳市中州西路小学的剪纸课堂上,同学们在老师的指导下,创作出各种兔子图案的剪纸,迎接即将到来的兔年。

据了解,中州西路小学作为中国剪纸基地,多年来坚持在全校开展剪纸艺术教育,不仅培养了学生的想象力和动手能力,还弘扬了传统民间艺术。记者 潘郁 摄影报道